

ПРЕМА ИСТРАЖИВАЊУ ЦЕМИ-ја ВЕЋИНА НЕЗАДОВОЉНА СТАЊЕМ ДЕМОКРАТИЈЕ



Референдум захтијева 82 одсто грађана

■ Према истраживању, 70 одсто грађана сматра да посланици више брину о партијским него о интересима својих бирача

Чак 82 одсто грађана сматра да треба да буду у могућности да иницирају обавезујући референдум чији би одлуке политичари морали да поштују, показало је најновије истраживање Центра за мониторинг (ЦЕМИ). Сарадница на пројекту **Дубравка Поповић** саопштила је на конференцији за новинаре да више од половине грађана није задовољно стањем демократије у Црној Гори.

– Стањем у тој области веома је незадовољно 28 одсто грађана. Бирачи опозиције у највећој мјери су незадовољни стањем демократије у држави, док су гласачи ДПС-а у највећој мјери задовољни. На питање ко је најодговорнији за тренутно стање, грађани су у 28 одсто случајева одговорили да су одговорни сви који су на власти. Тринаест одсто грађана сматра да је преми-

но је законом уредити процедуре да се непосредно бирају партијска руководства. Шест партија у Црној Гори – Демократска партија социјалиста, Социјалдемократска партија, Бошњачка партија, Покрет за промјене, Нова српска демократија и Демос не испуњавају услове пуног капацитета демократичности странака. Са аспекта унутарпартијске демократије, у Црној Гори нема демократских партија. Грађани желе већи степен демократије у партијама – казао је Вујовић.

Он је додао да се 79 кандидата за посланичке функције за изборе 2012. године изјаснило да желе да се у Црној Гори уведу принцип преференцијалног гласања.

– Посланици, или они који су се макар борили да то буду, желе преференцијално гласање.

Највише вјерују Цркви, најмање партијама

Подаци из истраживања ЦЕМИ-ја показују да грађани највише вјерују Цркви – 71 одсто. Поред тога, вјерују полицији, Европској унији и председнику државе у 57 одсто случајева, затим тужилаштву, Скупштини и премијеру. Медијима вјерује 43 одсто грађана, Агенцији за борбу против корупције 36, а најмање повјерења уживају партије – 33 одсто.

Директорица одјељења за истраживање јавних политика у ЦЕМИ-ју **Ана Селић** рекла је да је 20 одсто грађана саопштило да највише вјерују **Милу Ђукановићу**. Лидеру Демоса **Миодрагу Лекићу** и председнику државе **Филипу Вујановићу** вјерује шест одсто, **Дритану Абазовићу** четири, **Алекси Бечићу** три, **Ранку Кривокапићу**, **Србану Милићу** и **Андрији Мандићу** по два процента. Истраживање је показало да један одсто грађана највише вјерује **Жарку Ракчевићу**. Повјерење ни у једног од наведених политичара нема 22 одсто анкетираних.

јер одговоран за овакво стање. ДПС је означен као одговоран у 11 одсто случајева. Представници Демоса у највећем броју случајева сматрају да је владајућа странка одговорна за стање у земљи – саопштила је Поповићева.

Истраживање је показало и да 57 одсто анкетираних сматра да ће демократија у Црној Гори ускоро изгубити повјерење грађана. Међу грађанима који су исказали такав став доминантне су присталице опозиције.

Према резултатима истраживања, више од 60 одсто грађана сматра да је потребно законски регулисати селекцију за изборе кандидата за посланичке функције и партијског руководства. Како је појаснио председник управног одбора ЦЕМИ-ја, **Златко Вујовић**, изборни систем у Црној Гори максимално фаворизује партије које контролишу процес селекције кандидата и доношења одлука.

– Грађани сматрају да су то веома значајна питања јер је огромна моћ концентрисана у политичким партијама. Потреб-

Очигледно желе мању моћ партијских руководства у одабиру – рекао је Вујовић.

Истраживање показује да 70 одсто грађана сматра да посланици више брину о интересима својих партија него о интересима својих бирача. Став 82 одсто грађана је да само партија која има јаког лидера може да формира стабилну Владу.

Она је саопштила да 71 одсто грађана сматра да се из државног буџета издваја превелике новца за предизборне кампање. Истраживање је показало да грађани у највећем броју случајева сматрају да је ДПС најкомпетентнији за рјешавање проблема у земљи. Међу опозиционим странкама, Демос је идентификован као партија која је најкомпетентнија за борбу против криминала и корупције.

Истраживање „Генерално испитивање ставова бирача у Црној Гори“ спроведено је у марту и априлу и представља троетапни стратификовани репрезентативни узорак од 1.001 испитаника

В.Р.

НА ГЛАВНОМ ОДБОРУ ДПС-а КОНСТАТОВАНЕ ОСТАВКЕ

Маровић, Рађеновић и Павићевић нијесу више функционери

■ На главном одбору ДПС-а констатовано задовољство досадашњим спровођењем споразума о условима за фер изборе

Главни одбор Демократске партије социјалиста констатово је јуче оставке **Светозара Маровића**, **Лазара Рађеновића** и **Жарка Павићевића**, на њихов захтјев, на функције у странци.

– Главни одбор је констатовоо престанак мандата **Светозара Маровића** у главном одбору ДПС-а, као и на функцији председника политичког савјета, на основу оставке коју је поднио – саопштено је из ДПС-а.

Маровић је 14. јуна поднио оставку на функције у странци, уз образложење да тим чином жели да скине колективну одговорност са ДПС-а.

– Констатован је престанак мандата **Лазара Рађеновића** и **Жарка Павићевића** у главном одбору ДПС-а на основу оставки које су поднијели – саопштено је након сједнице.

Лазар Рађеновић је осуђен за аферу „Кошљун“. Против њега су поднијете четири кривичне пријаве због сумње да је као први човјек Будве злоупотребом положаја, са још десетак осумњичених, оштетио



Маровић



Рађеновић



Павићевић

општински буџет за више од 20 милиона еура.

Тужилаштво сумњичи некадашњег председника општине **Бар Жарка Павићевића** да је од 2007. до 2014. године, у намјери да Заводу за изградњу Бара прибави имовинску корист, злоупотребио службени положај и прекорачио гра-

нице службених овлашћења.

Главни одбор је констатовоо значај политичког споразума који је је потписан на иницијативу ДПС-а.

– Изражено је задовољство његовим досадашњим спровођењем – наводи се у саопштењу.

ДПС је честитао свим чла-

новима, симпатизерима, активистима и свима онима који се идентификују са овом партијом 25 година од оснивања.

– Протекле двије и по деценије, ДПС је носио процесе свеукупног преображаја Црне Горе, мудро и промишљено је сврставајући у ред демократских држава са перспективом и чинећи је предводником евроатлантских интеграција – наводи се у саопштењу.

Главни одбор је прихватио извјештај о резултатима локалних избора у Тивту. Констатовано је да је ДПС још једном показао политичку снагу и визију, те потврдио квалитетан рад партијске инфраструктуре. Главни одбор ДПС-а упутио је честитке новоформираној локалној власти и изразио очекивање да ће Тиват наставити динамичан развој, у интересу грађана тог града и државе Црне Горе.

На сједници је оцијенено и да је недавни седми конгрес Савјета младих ДПС-а потврдио да млади доминантно у политици те партије препознају шансе за себе и своју будућност. Главни одбор је честитао новоизабраном руководству Савјета младих и упутио похвале за организацију конгреса.

–В.Р.



Синоћ на контелу ДПС-а на коме није било Маровића, Рађеновића и Павићевића

МЛАДЕН БОЈАНИЋ ОПТУЖИО ПРЕДСЈЕДНИКА ПАРЛАМЕНТА

Пајовић посланицима ограничава контролу

Самостални посланик **Младен Бојанић** оптужио је јуче председника Скупштине **Дарка Пајовића** да је понизио парламент одлуком да прекине праксу да се не расправља о предлозима ресора који не доставе одговоре на питања парламентарца.

– Посланик има право да поставља питања из домена рада Владе и њених органа у циљу обављања функције. Прије 15 дана поставио сам Дирекцији за железнице питање зашто су уплаћивали средства хотелу Рамада. Одговор нијесам добио. За вријеме ранијег руководства Скупштине, имали смо добру праксу да, сем ако се посланику

не одговори у складу са чланом 50 пословника, застави свака расправа у парламенту о актима који долазе из тог министарства. Лице које тренутно обавља функцију председника парламента на колегијуму је рекло да укида ту праксу – саопштио је Бојанић током пленарне сједнице Скупштине.

Он је оцијенио да је Пајовић тиме унизио парламент и ограничио право на контролу.

– Показао је своје право лице и колико поштује пословник и у којој мјери жели да се стане на пут злоупотребама државних ресурса – истакао је Бојанић.

Он сматра да је веома инди-

кативно то што је након више година добра пракса прекинута баш сада када јавност треба да добије одговоре зашто је Дирекција за железнице плаћала рачуне у хотелу Рамада.

На Бојанићеве наводе реаговао је потпредседник парламента **Милутин Симовић**, који је стао на Пајовићеву страну.

– То што се тиче ваших личних односа оставите дома, а овдје се са уважавањем односите према председнику парламента – навео је Симовић.

Он је додао да је увјерен да ће посланик Бојанић добити одговоре на питање која је поставио у складу са пословником. В.Р.



Бојанић